



看病被恐吓会得尿毒症 苗医馆被曝游医坐诊 官方: 处理过无数次没用

“ ”

华夏早报 - 灯塔新闻联系了湖南省湘西自治州卫健委，湘西自治州卫健委中医科一工作人员很无奈地称，关于夯吾苗寨苗医药馆违规经营的投诉他们接到无数次了，也处理了无数次，但该苗医馆的经营一直都没有断过，景区究竟是怎么搞的，他们也不太清楚。



华夏早报讯（灯塔新闻记者段启元）疫情压抑的旅游情绪，在这个暑假开始爆发，湖南湘西旅游业迎来复苏良机。但一些景区暗藏的违规苗医苗药馆仍在行骗，扰乱市场，令人发指。近日，不断有游客投诉湖南省古丈县夯吾苗寨苗医馆“江湖游医”坐诊，出售高价无名药粉，夸大病情恐吓游客。湘西自治州卫健委中医科工作人员称，这个苗医馆违规经营的投诉他们接到无数次，也处理了无数次，但苗医馆经营一直都没有断过。该负责人还表示，当地苗医苗药馆一般都没有《医疗机构执业许可证》，只有极个别坐诊医生具备从业资格。

“我男朋友只是有点长痘，肠胃不好，却被恐吓会发展成前列腺炎、三高，一出手就开了3700元不知道什么东西的药粉，夯吾苗寨，千万别去。”近日，网友“夏小爱”在网上发帖，吐槽湘西旅游时在古丈县夯吾苗寨苗医馆的遭遇。

记者查阅公开资料发现，网友“夏小爱”的遭遇不是个案，在网络上，古丈县夯吾苗寨苗医馆已经成为消费者投诉重灾区。华夏早报 - 灯塔新闻在人民网领导留言板、小红书、黑猫投诉等平台，均查到对该医馆的投诉，投诉的主要内容为“江湖游医”坐诊、高价无名药粉、以大病恐吓消费者。

另一名到古丈县夯吾苗寨旅游的李先生告诉华夏早报 - 灯塔新闻，他和朋友两人报团来到夯吾苗寨，“说是苗寨，其实就是一个包装成苗寨的购物点，寨子里的导游通过各种说辞来推销苗

银、苗茶、苗药。”李先生说。李先生告诉华夏早报 - 灯塔新闻，苗医馆里公然售卖“抗癌酒”、“强肾酒”等三无保健品，他和朋友两人分别走进一间苗医专家诊室，“我被说成是有前列腺炎，不治会发展成尿毒症，开药1850元一个月。朋友被说成有湿毒和脂肪肝，朋友坚持只开半个月药花了600元。最后我们拿到的都是一大包名称、成分、疗效不明的药粉，我们索要处方也不给我们。”李先生表示，“配药工作人员并未对每一味药材进行称重，而是把几味药材混在一起称总重计价，再打成粉。每位看病者被诊断的病情不同，需服药的疗程也不同，但开出的药都是一袋子差不多重量的黄色粉末。”

知情人士透露，自2018年以来，湘西地区开始大规模涌现来自全国各地的江湖术士，打着“苗医传承人”、“苗王御用古方”、“苗家绝技”等虚假噱头，坑骗游客看病、购买一些药食同源的药材，价格动辄几千上万元，而这些药材都与食材无异。

早在2020年，澎湃新闻就对湘西旅游市场充斥的苗医苗药骗局进行揭露，此后，当地主管部门对湘西地区的苗医苗药馆进行了整顿清理，大部分苗医苗药馆都进行了关停。但夯吾苗寨的苗医苗药馆却反其道而行之，找来了几位持有正规证件的执业医生挂牌代言，事实上，坐诊的大多是一些“江湖游医”，打着苗医苗药幌子，兜售价格虚高的三无产品。

一名不愿具名的当地旅行社

人士告诉华夏早报 - 灯塔新闻，“大家都知道不合理，但不知道为什么这家苗医馆就是一直能存在下去，夯吾苗医馆和很多旅行社都有合作，跟旅行社之间有销售分成，于是有很多不负责任的旅行社都愿意将旅行团带到夯吾苗寨。”

记者了解到，早在2018年7月，湘西自治州就出台了《湘西土家族苗族自治州医药保护条例实施细则》，从事苗医医疗活动的人员应取得从业资格，并注明明确从业人员、地点、类别和范围。

记者试图联系古丈县夯吾苗寨旅游文化有限公司，该公司电话一直无人接听。

针对网友和游客投诉的古丈县夯吾苗寨苗医苗药馆所存在的种种问题，华夏早报 - 灯塔新闻联系了湖南省湘西自治州卫健委，湘西自治州卫健委中医科一工作人员很无奈地称，关于夯吾苗寨苗医苗药馆违规经营的投诉他们接到无数次了，也处理了无数次，但该苗医馆的经营一直都没有断过，景区究竟是怎么搞的，他们也不太清楚。

该负责人还表示，2020年11月以后，他们对全州景区苗医苗药馆开展了专项整治，目前全州获注册苗医仅600多人，但仍有一些景区借发展苗族特色医药的名义违规经营。其透露，虽然夯吾苗寨苗医苗药馆取得了《医疗机构执业许可证》，但当地很多苗医苗药馆一般都没有《医疗机构执业许可证》，只有极个别坐诊医生具备从业资格。

6月以来中国气温创1961年以来历史最高

记者21日从国家气候中心获悉，6月以来，中国多地出现持续性高温天气，全国平均气温22.1℃，为1961年以来历史同期最高。

国家气候中心统计显示，6月1日至7月20日，中国黄淮南部、江淮、江汉、江南东北部等地高温日数较常年偏多10天以上，多个站点的日最高气温突破历史极值。

与此同时，全球多地高温不退。6月以来，东亚、西欧、北非、北美多地发生破纪录高温热浪。特别7月14日，葡萄牙出现了47℃高温，打破该国7月高温纪录；7月19日，英国出现了史无前例的大范围酷热高温，多地打破高温纪录，伦敦希斯罗机场出现40.2℃的高温，是英国有记录以来首次出现40℃以上高温。

7月18日至20日高温短暂缓解后，21日起，受副热带高压稳定维持影响，江南、华南中北部、新疆等地的高温将再度发展加强。

据中央气象台预报，未来10天，中国南方地区高温范围再度扩大，强度逐渐增强，江汉、江淮、江南、华南及新疆南疆盆地、内蒙古西部等地高温天气持续，大部地区35℃以上高温日数将超过7天，部分地区超过9天；浙江、福建、江西、安徽、江苏及新疆南疆盆地和吐鲁番盆地等部分地区的部分时段日最高气温将达到或超过40℃。另外，西北地区东部、四川盆地、华北中南部、黄淮等地也将出现阶段性高温天气，35℃以上高温日数有3~6天，局地最高气温38~39℃。

中央气象台首席预报员符娇兰表示，与7月5日至17日高温天气过程相比，此次高温天气过程影响范围相当，但出现40℃及以上高温的范围可能更大。

针对高温影响，符娇兰提醒，相关部门需做好预警提示，落实防护措施，保障用电用水；企业应合理调配作业时间，避免高温时段户外作业；公众要注意防暑降温，减少在高温下的户外活动，注意用电安全。

